

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К ЛОВЛЮ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 27 (4361)

Суббота, 1 марта 1975 года

Цена 2 коп.

## На правом фланге пятилетки

**Трест Сургуттрубопроводстрой**

Коллектив треста добился значительных успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки—25 октября 1974 года выполнен пятилетний план.

С начала пятилетки введены в действие трубопроводы протяженностью свыше тысячи километров, более половины из них сданы в эксплуатацию досрочно. Большим достижением коллектива в решающем году пятилетки стало строительство и досрочный ввод в эксплуатацию нефтепровода Самотлор—Альметьевск.

Таких успехов коллектива треста смог достичь только благодаря умелой организации труда на всех участках производства, строгому соблюдению технологической последовательности процессов строительства трубопроводов.

Большую роль в выполнении заданий пятилетки сыграло социалистическое соревнование в подразделениях треста. Серьезное внимание уделяется также идеино-воспитательной работе. Партийная и

профсоюзная организация выбрали наиболее доходчивые, наиболее эффективные методы работы, благодаря которым наши рабочие, инженерно-технические работники и служащие получают максимум информации о политической, экономической, культурной жизни страны и международном положении.

И конечно, в трудовых успехах коллектива немалую роль сыграли энтузиазмы и самоотверженность наших тружеников. Их труд высоко оценен правительством: 106 работников треста и его подразделений награждены орденами и медалями, а машинисту экскаватора М. Г. Амвросьеву и бригадиру изоляционно-укладочной колонны В. В. Деньшина присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Среди передовиков можно назвать машиниста экскаватор-

ра С. А. Струнина, бригадира сварщиков В. А. Олексюка, сварщика Н. В. Ткалина, машиниста А. М. Михайлова, бригадира А. В. Павленко.

В связи с быстрым ростом добычи нефти в Западной Сибири намечено сооружение еще одного гигантского нефтепровода Самотлор—Куйбышев днаметром 1220 мм и протяженностью 2263 километра. За строителями нашего района закреплен участок около 350 километров. Кроме того, начато сооружение еще одного не менее важного объекта — нефтепровода на Ходимогорское месторождение. Этой задаче будет выполнять СУ-16 — одно из лучших управлений в тресте, которое первым завершило задание пятилетки.

**Г. РУБАНКО,**  
управляющий трестом  
Сургуттрубопроводстрой.

СОГТАВ плетевозов растянулся почти на полкилометра. На буфере первого из них крупными буквами выделено: «Самотлор». Вот из кабины его высывается токсга водитель. Он долго машет рукой, подевая знак товарищам. Через минуту машины трогаются с места. Впереди у них почти три километра пути по разбитому зимнику до Нижневартовска.

Отсюда с производственной базы треста Сургуттрубопроводстрой, где ведет поворотную сварку на стеллахах бригада А. Олексюка, предстоит отправить на Нижневартовский участок строительства трассы Самотлор—Куйбышев до 10 километров плетей. Ранняя зима остановила в Сургуте баржи с трубой для Нижневартовска. ГлавСибтрубопроводстрой принял решение произвести сварку в 36-метровые плети не стеллахе в Сургуте и по зимнику перевезти их на Самотлор. Поэтому перед сварщиками СУ-8 задача поставлена вдвое сложная — приготовить трубу для Сургутского и Нефтеганского участков и также дать ее на для никневартовцев.

Каждые сутки две бригады состыковывают до трех десятков 36-метровых плетей. Бригада Олексюка 10 февраля попала в новый нарядный заказ на производство работ по трубе с более усовершенствованной технологией изготовления из твердеющих стапелей. Соответственно несколько изменились требования и к сварщикам, усложнился процесс сварки. Если раньше первый ручной шов производился только с наружной стороны, то теперь нужно вести его изнутри по всему периметру шва.

Подходим к стелле. На сварке нового шва занято три сварщика. Внутренний звено опытный трассовник Т. М. Юсупов. Неудобно в метровом по диаметру трубе разместиться сварщику в тяжелых доспехах. Медленно передвигаются блестящие огоньки сварки. Долго в таком положении не выдержишь. Сварщики через некоторое время меняются. В бригаде каждый имеет высший разряд. Это и В. П. Лютиков и Е. П. Чебельев. Ритмично подает трубу машинист трубокладчика И. П. Кондуров, четко работает слесарь Р. Х. Селимов.

Вот пройден первый ручной шов, и труба медленно катится по стелле на стенд полуавтоматической сварки.

... Одна труба, вторая, третья. Бригада работает четко, Олексюк хорошо знает возможности каждого как во время поворотной сварки, так и на спотовке — так называют работу непосредственно на трассе. Она, пожалуй, более по душе этому колективу, где почти каждый имеет пятилетний стаж трассового.

— Обещают послать нас на сварку нефтепровода на Холмогоры, — говорит на прощание Олексюк. — С удовольствием мы на трассу. Там мон ребята не подведут, в отстающие ходить мы не привыкли.

Л. ПЕТРОВА.

### В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета депутатов трудящихся решил от 11 февраля 1975 года № 20 назначить выборы в городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывшего депутата по избирательному округу № 87 на воскресенье, 2 марта 1975 года.

### СООБЩЕНИЕ

о регистрации кандидата в депутаты Сургутского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся сообщает, что в соответствии со статьей 86 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» окружной избирательной комиссией по выборам в городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывшего депутата по избирательному округу № 87 зарегистрирован АНФИМОВ Владимир Сергеевич, русский, 1940 года рождения, член КПСС, образование высшее, заместитель председателя исполнкома горсовета.



На снимках, справа — впереди 300-километровый путь по зимней сибирской тундре. Водитель трубовоза Анатолий Есильев полон оптимизма: все будет хорошо!

Внизу — на стелле поворотной сварки идет напряженная работа.

Слева — машинист трубокладчика Иван Кондуров из бригады мастера Олексюка СУ-8 доволен: на стелле добрый залед для сварщиков бригады. Фото Ю. Жукова.



**КПСС И СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОЯВЛЯЮТ ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ О МАССОВОМ РАЗВИТИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА, УКРЕПЛЕНИИ ЗДОРОВЬЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ИДЕИНОЙ И ФИЗИЧЕСКОЙ ЗАКАЛКЕ МОЛОДЕЖИ. РАССМАТРИВАЯ ФИЗИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ И СПОРТ КАК ВАЖНОЕ СРЕДСТВО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ.**

(Из приветствия ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР участникам физкультурных соревнований VIII зимней Спартакиады профсоюзов СССР).

# Ритм

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА



### ЛИГИРУТ Н. ФТИАНСЕ СТУДЕНЧЕСТВО

Городская спартакиада профсоюзов проходит в физику. Четвертый раз у программы спартакиады лыжные гонки — определение места сильнейших физкультурных коллективов города: нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР — 84 очка, аэропорта — 74 очка, управления строительства ГРЭС — 73 очка, речного — 66 очков, треста Сургутнефтегаз — 53 очка.

Одновременно борьба в соревнованиях по лыжам развернулась за второе — третье место, так как лидер спартакиады, коллектив НПДУ имени 50-летия СССР, уже после третьего места спартакиады занял в своем беспартийном представителе.

Неплохо в лыжных гонках, установленных на спортивные нефтяные установки. По сумме набранных очков они не уступили лидеру и заняли первое место в группе учебных заведений.



На снимках: один из ведущих спортсменов города, работник НГДУ Владимир Мартынов; мужская эстафета.

### В шеренге первых

В небольшом мы провели воскресенье. Пришли на него в основном комсомольцы и молодёжь. Все вместе подготовили лыжи и базу проката к зимнему сезону. Как только проложили лыжные спорты и любители нашей АТК начали тренироваться. С января у нас проходит дружеские встречи между цеховыми командами. Зачеты в комплексе ГТО по лыжным гонкам получили более 250 человек.

Различными видами спорта у нас постоянно занимаются около 150 человек. Столик же любителей. В одно из воскресений мы провели лыжные гонки на призы лыжной базы. Победителями в них признаны Б. Абакумов и брат... Кубышкин. В соревнованиях на личное первенство по шахматам, шашкам, настольному теннису первенство держат В. Кирсанов, А. Кудашев, В. Кобзарев, С. Храмцов.

Увлекательно и весело проходят состязания по спортивному рыболовству и ориентированию. Наконец, по количеству участников эти группы сходят на одном из первых мест.

Наши спортсмены держат первое место и кубок города по тяжелой атлетике. Лучшим штангистом признан мастер спорта Альберт Нахчовин. Все достижения этого сезона наши спортсмены предсентрируют в дни спартакиады, которую мы проводим в феврале — марте. В комплекс спартакиады входят лыжные гонки, рыболовство, теннис минифутбол, волейбол.

В. АВЕРНИЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ АТК

Зима на исходе. Коллективы спортсменов города готовятся к завершающему этапу сезона — лыжным гонкам. В один из солнечных морозных дней рейдовая бригада «Ритма» побывала на спортивных сооружениях города, где проходят многобереговые ГТО и соревнования по различным видам спорта.

Окружинный снежной грядкой, блестел на солнце каток в микрорайоне строителей. В нескользких метрах от него среди темно-зеленых сосен по берегу Саймы протянулась широкая укатанная лыжня. Во все дни недели, а особенно в субботу и воскресенье здесь масса лыжников — спортсменов и любителей. В спортивном зале Дома культуры «Строителей» шла тренировка волейболистов. В воскресенье подразделение треста Сургутнефтегаза проводило спартакиаду, посвященную 30-летию Победы. У строителей свою лыжную базу, в прокат ежедневно они могут выдавать до 70 пар лыж.

Занятия спортивных секций проходят регулярно, в фойе Дома культуры висят

### КОГДА СЕЗОН НА ПЕРЕЛОМЕ Рейд печати

расписания. Особенно популярны самбо и лыжные гонки, здесь наибольшее количество любителей. В коллегии треста, рабочие которого в основном занимаются спортом в этом комплексе, привычными стали эстафеты, старты многосторонних видов.

Как водится, участвуют в соревнованиях все. Но заводилами должны быть

молодежь и комсомольцы. К сожалению, не все комсомольцы — спортсмены или любители. Число их не увеличивается, а наоборот. Странную позицию занимает в этом комитет комсомола, не проявляя и не применяя своих организаторских способностей в проведении мероприятий.

В микрорайоне нефтяников, кроме торной лыжни, нет других спортивных сооружений. Любители и спортсмены управлений буровых работ, НГДУ — самых крупных организаций — занимаются в залах школ. Нет лыжных баз, все лыжи, имеющиеся в наличии, выложены были раздать, так как нет помещения для хранения инвентаря. Один небольшой каток у школы № 5 не может вместить всех желающих и дети начинают на дорогах и лыда

речки. Яркими огнями давно обещают руководители бывшего СМУ-8 осветить городскую лыжню в районе «Орбиты». Обещают и не делают. А трасса просто необходима для массовых стартов спартакиады, сдачи норм комплекса ГТО.

Существующие лыжные базы АТК, строителей не могут удовлетворить запросов спортсменов и любителей. Давно исподволь горсовет утвердил план спортивных мероприятий, в которых значится построить лыжную базу в Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, хоккейный корт с трибуналами за Саймой. Но остается это пока только на бумаге.

Рейдовая бригада:  
В. ПЯТИЦКИЙ,  
методист УВР,  
Д. МАКУШИНКО,  
секретарь ГК ВЛКСМ,  
Г. КОНДРЯКОВА,  
наш корр.

### СИНИЕ, ЗЕЛЕНЫЕ, КРАСНЫЕ

«Готов и защищает Родину» — под таким девизом проходит месячник обороноспособности массовой работы в Салымской средней школе. В смотре строя и песни победителем вышел отряд «Красных дынь» из 4 «б» класса. На торжественной войне и труда А. Колмогоров, И. Судлов вручили знания комсомольской организации школы, призвали боречь и высоко нести традиции старшего поколения.

В военной игре «Зоррица» победителем вышла рота «зеленых», под во мандевилем Гриши Белкина. В марте при выходе на исходный рубеж перед ротой «синих»

Большую заботу в организации спортивных состязаний в авиастрои производят профсоюзный комитет. Ежегодно выделяются средства для приобретения инвентаря, аренды спортивных залов, для проведения внутристроидных спартакиад и соревнований.

Хоккеисты отряда четвертого года занимают первое место в управлении гражданской авиации, являются призерами городских соревнований.

Во второй год занимает первое место в управлении гражданской авиации, является призерами городских соревнований.

В. СЕРДИТОВ,  
секретарь комитета комсомола авиастроения.

### Победит СИЛЬНЕЙШИЙ

Среди коллектива ДСО «Спартак» занимает первое место и второе в городской спартакиаде в «Лягушке» — Сургутской спартакиаде профсоюзов. Спартакиада — смотр мужества, ловкости, силы набирает темпы, и победит в ней силы юношеский.

В. СЕРДИТОВ,  
секретарь комитета комсомола авиастроения.

### Ведет лыжня за Сайму

Каждое воскресенье наши лыжники — спортсмены и любители проводят в районе реки Саймы. Катаются, тренируются, соревнуются.

Многие спортсмены коллектива защищают честь города Сургута. Самой считается команда волейболистов Приозерского района. Четвертое место — в соревнованиях лыжников — постоянных участников областных соревнований.

Члены оперативного комитета областного отряда раз в неделю занимаются борьбой. Среди них мастер спорта, чемпион области, член комитета комсомола строительства ГРЭС Александр Кондрюхин.

Г. ФЕДОРОВА,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ строящейся ГРЭС,

Курс — эффективность производства

# МЫ — ЗА НОВЫЕ УСТАНОВКИ

С каждым годом растет добыча нефти в Западной Сибири и в связи с этим увеличиваются объемы бурения и вышестроения. Для бурения скважин предприятия объединения Запсибнефть имеют на вооружении ставки ВУ-75 и ВУ-80 как дизельным, так и в электрическом. Со строительством ГРЭС начали преобразовать станции на электроприводе. Это потребовало дополнительных материалов и оборудования. Только в 1973 году завод «Баргнадз» начал поставлять установку ВУ-80 на электроприводе.

Кроме того, при большой заболоченности и обводненности площадей широкое распространение получили вспомогательные методы разработки месторождений. Для этого пришлось приспособить и усовершенствовать существующие буровые установки, а это привело к высокомасштабным дополнительным затратам. К заводским буровым установкам надо изготовлять около ста тонн металлоконструкций, причем, двадцать тонн заводских выбрасываются. Бес установляемого дополнительного оборудования можно снизить до 60—70 тонн, если бы из залежей выпустили специальную установку для кустового бурения. Большой объем работ по изготовлению металлоконструкций приводит в отрыве от темпов сооружения б.р.овых от темпов проводки скважин.

Десятилетний опыт эксплуатации месторождений в условиях Севера выработал техническое направле-

ние укрытия всего оборудования общим шатром с подачей тепла в это помещение. Тем самым, намного улучшаются условия рабочего персонала и оборудования, меньше замораживается основание под оборудованием. Весь нарек с укрытием приходится делать опять-таки самим предприятием. Нарека необходимость, чтобы в разработку конструкций каркаса, его монтажесносности была подключена институт с заводом-изготовителем. Это нужно поставить на про мышленную основу.

Долгая северная зима поставила перед буровиками задачу — ликвидировать замораживание блоков. Этот вопрос необходимо решать совместно с проектировщиками и производителями. Так, в насосах БРН-1 охлаждение штоков предусмотрено орошением, а вода сливаются под основание. Это ведет к замораживанию всего насосного блока. Далее, при проектировании установки для Севера необходимо иметь под ротором форсунку для сбора различной жидкости и ее отвода. При существующей конструкции вся жидкость попадает под основание емкостного блока, образуя глыбы льда, а в летнее время ведет к размытию основания.

В качестве источника тепла на буровых установках используется пар, кояндеского которого отводится за пределы блока. Это также является потенциальным источником замораживания блоков. Необходимо предусмотреть на буровых блобре по замыканию системы и приток водяной.

Технология проводки и спуска на месторождениях Севера требует изменения комплектности поставки бурового оборудования. Буровая установка должна комплектоваться блоком с двумя котлами. В комплекте необходимо предусмотреть вагон-сушки, культиватор, будущий мастера и другие вспомогательные помещения. Для качественного приготовления це-

ментного раствора в комплекте необходимо предусмотреть емкость объемом 50 кубических метров для теплой воды. Все эти требования — технологические, организационные, промснитиарии ложатся на плечи предприятий, которые по роду своей деятельности не все требования могут выполнить. А нам бы хотелось, чтобы эти вопросы решались законами изго-вительными.

Рост объема вышестроения требует, чтобы металлические предприятия толькими монтажировали буровые, а изготавливали блоки, а также специализированные запчасти. Вот наша ре-зультативность, с помощью которой можно будет изготавливать блоки для месторождения Западной Сибири в десятикратном.

**В. КОЛЧЕРИН,**  
начальник технологического отдела по вышестроению  
объединения  
Запсибнефть.

## СЕНО У ФЕРМЫ

Осеню прошлого года на партийном собрании первичной организации Высокомысского отделения союза «Тундринский» были утверждены мероприятия по организованному проведению зимовки скота. Ими предусматривалось окончание вывозки сена с лугов к первому марта 1975 года. Ответственный за выполнение партийного решения был утвержден механизатор член КПСС А. В. Остапенко.

Перед новогодним праздником трактористы пересмотрели мероприятия и решили закончить вывозку кормов к 20 февраля. Свое слово механизаторы держали. За два с половиной месяца подвязено и фермам 2150 тонн грубых кормов. Сейчас создан запас сена в количестве тысячи тонн.

На вывозке сена отличились трактористы А. В. Остапенко, В. Я. Калиников. Весь зимний период была организована двухсменная работа тракторов.

В ближайшие дни два наших трактора вместе с механизаторами пойдут на помощь Сытомузинскому отделению, у которого склонилась трудная обстановка с вывозкой сена. Другие специалисты займутся вывозкой леса, который нам нужен для строительства животноводческих пекарен.

**А. ПЯТКОВ**  
секретарь парторганизации Высокомысского  
отделения союза «Тундринский»

## ВАМ СЛОВО ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

### НУЖНА ДЕТСКАЯ КУХНЯ

В нашем городе большой процент молодежи, очень много молодых пап и мам, маленьких девочек и мальчиков. Им необходимо с раннего возраста специальное питание.

Недавно у нас родилась дочка Ирина. Для нас это большая радость, но вместе с этим и большая ответственность. Это у нас первый ребенок в семье и рядом нет.

Врачи советуют разнообразить пищу ребенка специальным кефиром, творогом и другими молочными продуктами, которые с ними приготовить невозможно. В прошлом году в нашем городе вступил в действие молочный завод. Это ли не основание для создания детской молочной кухни?

От имени молодых пап и мам просим горсовет не оставить без внимания это письмо.

Семья Мироновых.  
г. Сургут.

радиотехники, препарата, В. М. Долгоруков, электрик ГРЭС, Г. В. Черкасов, капитан катера «Вайгач» СК-53, Н. Г. Еронинов, монтажник мостотряда № 29. Конечно, все они понесли наказание.

Ценные виды рыб бассейна — это национальное богатство. И за сохранность его должны обратить внимание все общественные организации. В частности, исподволь будет, если профсоюзные комитеты заслушают на своих заседаниях тех, кто без взаимности браконьерствует.

**Б. ПОПОВ,**  
инспектор рыбоохраны.

### За портфом школы

Впервые мы познакомились со своим подшефным в 1970 году. Тогда это были мальчишки и девчонки 5 «в» класса пятой школы, которые с увлечением слушали наши рассказы об истории пожарной охраны, основах пожарного дела. Большинство из них сразу же вступили в члены ЮДИД.

Их привлекло новое занятие. С удовольствием ходили они по дворам, обычные мальчишки, что, огни не игрушка, что, хотя он и первый помощник человека, при неумелом использовании превращается в самого опасного врага. Так началась наша работа в подшефном классе.

Работали, по планам, со старшими вместе с ребятами. Проводили конференции, спортивные состязания, походы в лес, экскурсии. Остались в памяти школьников вечера, на которые приходили наши ветераны труда, люди, прошедшие войну. Ребята многое узнали о том, как их отцы боролись за счастливое будущее нашего народа, за то, чтобы дети их не знали страшного слова «война». В феврале для подшефных мы организовали экскурсию в Нефтеюганск, где у них завязалась дружба с учениками первой школы этого города.

И вот бывшие пятнадцатилетки уже оканчивают десятилетку. Девушки и юноши стоят на пороге самостоятельной жизни.

И им будет приятно, когда наши подшефные, войдя в нее, сами станут шефами таких же мальчишек и девчонок, какими они были несколько лет назад.

**К. РОСОЧИНСКИЙ,**  
секретарь комсомольской организации пожарной части.

### Старикам почет

Я пенсионер, участник двух войн — гражданской и Отечественной. После войны проработал 26 лет лесником и в 70 лет вышел на пенсию.

Случилось несчастье: я тяжело заболел и селиться болница была на ремонте. Но главный врач Ю. Ф. Зибзев обследовал меня на дому и назначил лечение. Медицинские работники и болельщики оказывали мне помощь, следили за состоянием здоровья, ночами дежурили у моих кровати.

Они сделали все возможное и поставили меня на ноги после двух месяцев грядущей болезни.

Нынешним мы вдвоем с женой. И не знаю, как бы мы управлялись, если бы не помогали нам в лесхозе. По указанию директора А. Арефьева ежегодно работали К. Трифонов, В. Федоровский, И. Семенов, А. Дьячков и пенсионер И. Ларинов не только заготовят нам дрова, но и привезут домой.

Не забывает бывшего фронтовика и местный комитет лесхоза. К новому году мне выдали денежную премию — пятьдесят рублей.

Большая радость для стариков — чувствовать постоянную заботу и внимание.

**Т. КОЩЕЕВ,**  
пенсионер,  
г. Локосово.

### Мост: дела и люди

**ГОЛУБОЙ  
МАЗ,** как большой, низко гудящий — жи, стремительно носится по буристому льду с левого берега от бетонного завода на 10-ю опору. Его груз — бетон. Заканчивается заливка тела опоры. Шофер из автобазы мостостроения № 442 Дмитрий Чернявский (на снимке) отлично знает, как это важно — обеспечить непрерывное поступление бетона на опору. И вот победа! Опора № 10 слдана коллектиком МП-442 27 февраля досрочно!

Фото Ю. Жукова.



Л. Н. МОКИНА, директор Белоярского Дома культуры.

— Этот Дом культуры — лучший во всем Сургутском районе. И поэтому перед нами поставлена задача — на его базе создать школу передового опыта. Мы планируем в ближайшее время организовать различные самодельные кружки, детский кинотеатр. Можем мы теперь приглашать к себе и гостей.

И конечно, в своей работе будем поддерживать тесную связь с основным производственным коллективом — совхозом «Сургутский».

А. В. ЧЕРНОВ, экскаваторщик строительного управления № 10.

— В Сургут я приехал в конце прошлого года. Помню старый клуб. Теперь даже смешно вспоминать о нем. Новый Дом культуры очень красивый. Ему могут позавидовать многие поселки района. Мы с товарищами будем частыми гостями здесь.

А. Т. АГАПОВА, учительница Белоярской школы № 1.

— Около двадцати лет прожил я здесь. Прячно видеть, как наша бывшая деревня превращается в поселок городского типа. Очень обрадовал нас и новый Дом культуры с его красивым внутренним оформлением. Поселок растет, и, пожалуй, в скором времени даже этот Дом культуры будет тесноват. Мы рады подарку, надеемся провести здесь немало приятных часов.

## КТО СТАРЫЙ ПОМЯНЕТ

Этот интервью у белоярцев взяли наш нештатный корреспондент С. Б. РАЙХЕР, который присутствовал на открытии нового Дома культуры. Он рассказывает о своих впечатлениях:

— Внутренняя отделка райисполкома. Заведующий интерьерами здания создает отделом агитации и пропаганды горкома партии В. Я. Русинов остановился на гаражах, стоящих перед работниками для кружковой работы, комнатах культуры в зевер-фойе, где устраиваются танцы. В общем, имеются все возможности для культурно-массовой работы.

На открытии выступили гости, кое-кто, лауреат областного работника горкома партии и смотря.

● НОВЬ ЗЕМЛИ  
ЮГОРСКОЙ

## А рельсы погут

Открыто регулярное движение пассажирских поездов на участке железной дороги от Тюмени до Салым. Первый поезд, пришедший в Салым около пяти часов вечера, привез пассажиров.

Из Тюмени состав идет до Тобольска. Там отцепляют тобольские вагоны, меняют тепловоз.

Обычный состав пассажирского поезда, курсирующего между Тюменью и Салымом, почтовый и купеческий вагоны, два общих.

Менее чем за 18 часов преодолевают поезд это расстояние.

Каждый день по железной дороге в Салым везут почту, едут пассажиры.

С вводом в действие этого участка пути значительно улучшилась доставка почты. Теперь нет необходимости направлять в Салым машины «МИ-8». Газеты жители поселка читают на второй день после их выхода.

Г. КОНДРЯКОВА.

● ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Все золото хризантемы

Пожалуй, в природе не существует цветка столь разно-

образного по красоте форм и окраски, как хризантема. От снежно-белой до коричневой через гамму золотистых, кремовых, желтых тона и от снежно-белой до пурпурной через розовые тона разных оттенков, соединение хризантем не поминает аметист, георгин, пион, розу, герберу, гвоздику и кружево изморози на окне.

Наша коллекция хризантем, которую мы создали в тепличном хозяйстве СУ-28, насчитывает 30 сортов, многие из которых показали себя высокодекоративными, холостячками, пригодными как для выращивания в горшках, так и для срезки на букеты. Для комнатных условий мы рекомендуем сорта: «Царевна-Лебедь», «Ромашка Племянника», «Золотой Орфей» и декоративные сорта: «Алиса», «Империал» и «Амазонка». Можем поделиться посадочным материалом со школами и участником по озеленению города.

Г. БЕРСОН,  
кандидат сельско-  
хозяйственных наук.

● НОВОСЕЛЬЯ

## ДВА ПЛАЮС ОДИН

К саднику торопились мамы и папы с детьми. Сегодня в микрорайоне энергетиков открытие «Годничка». Он уже третий по счету садник в микрорайоне и второй — у работников УС ГРЭС.

● ВСТРЕЧИ

## СЧУНЕ ВХОД ВОСПРЕЩЕН

Дом культуры «Стройтель» устроил «Огонек» для передовых бригад — победителей в социалистическом соревновании.

В теплой, непринужденной обстановке встречались и познакомились отделочки комсомольской молодежной бригады Галины Емовой из строительного управления № 50 и монтажники Иллариона Паскевича из специализированного управления труда в здании № 15.

Гости не только рассказывали о своих трудовых успехах. Они пели, танцевали, с удовольствием слушали стихи, песни в исполнении вокально-инструментального ансамбля «Ритм». Короче, доказали, что умеют ударно трудиться и с пользой, интересно проводить свободное время.

А. КОРМУШИНА,  
художественный руководитель ДК «Стройтель».



● ГОСТИ СУРГУТА

## „Время“ — времени

ВАЖНЕЙШАЯ стройка Сургута — мост через Обь — пусковой объект года. И, естественно, он не может не вызвать законного интереса тружеников всей страны. Именно с этой целью — показать напряженные будни стройки — на мост регулярно приезжают корреспонденты, кинооператоры. Недавно на мосту побывала группа операторов программы «Время» Центрального телевидения. Объектом съемки стали монтажники мостостроения, шоферы, плотники, бетонщики — люди, чьими руками возводится красавец-мост через Обь.

На снимке: момент съемки кинокамерой. Фото Ю. Жукова.



Воспитатели нарядные, веселые приветливо встречали приведших.

— Садик наш рассчитан на 280 детей, это 12 групп. Из 20 воспитателей — большинство молодежь, — рассказала заведующая садиком Л. А. Чуккова — А двое из них — Т. Юнг и А. Кондрякова получили направление из Тобольского педагогического училища. Думаю, что мы будем жить дружно.

...Когда я уходила из «Родничка», в коридорах было гибко: в группах начались первый трудовой день.

Л. РАЗИНА.

● ГОСТИ СУРГУТА

## Тезка «Жемчужины»

Самотлор... Сегодня о нем знает вся страна. А вот о новом вокально-инструментальном ансамбле областной филармонии, названном в честь знаменитой «черной жемчужины», известно не каждому. «Самотлор» родился недавно и еще не успел заявить о себе во весь голос.

С этими целями коллектив и предпринял гастрольную поездку по нефтегазовому Северу. В Сургуте с ним познакомились строители, нефтяники, энергетики.

С. ЛИПЯВКО,  
заведующая городским отделом культуры.

● Редактор А. БУБАРЕВ

## СПРАВКИ

### На коньках

#### «ОКТЯБРЬ»

1 марта. «БЕСПОКОЙНЫЙ ПОСТОЯЛЯЦ» — в 11, 13, 15 часов. «ТИХИЙ, ДОН» (3-я серия) — в 17, 19, 21 час.

2 марта. К 30-летию Победы. «СЕМИ АДАТЫ И ТРАНСАЛАНТИЧЕСКИЙ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

3 марта. «ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» — в 11, 13, 15 часов. «ПОЦЕЛУИ ЧАИНЫ» — в 17, 19, 21 час.

#### «РУБИН»

1 марта. «ТЯЖЕЛАЯ РАСПЛАТА» — в 19, 21 час.

2 марта. «ОГОНЬ В НОЧИ» — в 14, 16, 18 часов. «НОВОСЕЛЬЕ» — в 19, 21 час.

3 марта. «ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА» — в 19, 21 час.

ГРАФИК  
дежурства членов общественной приемной при редакции газеты.

Вторник, 4 марта, с 17 до 19 часов — ЛУЦЕНКО Альфред Васильевич.

#### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 3 марта магазин № 2 орса строителей проводит расширенную продажу ПОДАРКОВ к 8 Марта.

Посетите магазин! Просезд автобусом до остановки «Стройтея».

Орг НГДУ имени 50-летия СССР объявляет набор ученых следующих профессий: поваров, продавцов, официантов.

Краснодарский институт ВНИИГазпереработки СИИ-ЛАМЕТ ДОМ базу экспедиции с возможностью стоянки во дворе двух автомашин. Оплата до 140 рублей в месяц. Оплачиваются: ул. Энергетиков, 27, кв. 73 (с 18 часов).

Промышленный магазин № 13 орса «Нефттехник» в микрорайоне «Энергетиков» принимает ЗАКАЗЫ на приготовление праздничных наборов из товаров имеющихся в ассортимента к 8 Марта.

С заявками обращаться к директору магазина или товароведу.



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается облачная погода с прояснениями, ветер переменный слаб, метель. Ветер западный, умеренный до сильного, временами сильный. Температура воздуха — минус 4—6 градусов.